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Estado de Alagoas
Câmara Municipal de Marechal Deodoro


Ata da 36ª Sessão Ordinária da 1ª Sessão Legislativa da 20ª Legislatura em 10 de dezembro de 2025. Aos dez dias do mês de dezembro do ano de dois mil e vinte e cinco, às nove horas, no plenário da Câmara Municipal, foi realizada a trigésima sexta Sessão Ordinária da primeira Sessão Legislativa da vigésima Legislatura, sob a presidência do vereador Yuri Cortez de Menezes, secretariado pelo vereador Thiago Henrique Gondin Torres. Além dos membros da Mesa Diretora, fizeram-se presentes os seguintes vereadores: Everaldo Oliveira Souto Neto, Everaldo Pereira Lopes Júnior, Ezechias José do Nascimento, Gilberto Medeiros da Silva, João Paulo Alves da Silva, Jorge Affonso Barros de Mello, Marcelo Caldas Nunes e Nilson do Nascimento Santos, registrando-se as ausências dos vereadores Augusto Jorge Granjeiro Costa Carnaúba, Hildebrando Tenório de Albuquerque Neto e José Wagner Costa da Silva, justificadas pela Mesa Diretora. Havendo quorum regimental, o presidente declarou aberta a Sessão e solicitou a leitura de um trecho bíblico. Ato contínuo, solicitou a leitura da ata da Sessão anterior, tendo o vereador Dr. Everaldo Filho solicitado a dispensa da referida leitura e o pedido, colocado em votação, foi aprovado por unanimidade. Em seguida, passou à leitura do Expediente, a qual constou do seguinte: Projeto de Lei nº 74/2025, de autoria do vereador Betinho Marechal, que “Denomina Rua Cícero José da Silva, na Barra Nova e adota outras providências”; Indicações nºs 811 e 812/2025, de autoria do vereador Betinho Marechal: 811, instalação de telas de proteção e placas educativas e de proibição ao descarte de lixo em área de preservação ambiental onde há manguezal, localizada próximo à Praça da Siriba, na Barra Nova; e 812, drenagem e pavimentação da Rua Cícero José da Silva, na Barra Nova; Indicação nº 815/2025, de autoria do vereador Kia Deodorense: 815, instalação de ponto de ônibus na localidade Poeira, nas proximidades da Praça São José; Indicações nºs 816 e 817/2025, de autoria do vereador Yuri Cortez:
[bookmark: _Hlk208389116]816, construção de uma nova sede própria para a Procuradoria Geral do Município, em terreno pertencente ao patrimônio público municipal; e 817, criação de uma escola de rendeiras no município de Marechal Deodoro, por meio de parceria público-privada (PPP), com o objetivo de preservar e fomentar a tradição artesanal das rendas, que é parte integrante da identidade cultural local há décadas; Indicação nº 818/2025, de autoria do vereador Dr. Everaldo Filho: 818, criação da Rota Viva do Centro Histórico, um programa voltado à valorização cultural, incentivo ao comércio local e aumento do fluxo turístico no Centro de Marechal Deodoro; Indicações nºs 819 e 820/2025, de autoria do vereador Thiago Gondin: 819, padronização de todas as mesas e cadeiras do Espaço Gourmet, localizado no Francês, substituindo os móveis de plástico por móveis de madeira; e 820, instalação de pontos de iluminação pública com tecnologia led no Espaço Gourmet, localizado no Francês, utilizando postes e braços de luz que intercalam luminárias com três ou duas unidades. Não mais havendo matéria inscrita no Expediente, foi franqueada a palavra. Fez uso da mesma o presidente Yuri Cortez que, após saudar os presentes, parabenizou o vereador Marcelo Moringa pela passagem do seu aniversário natalício. Com a palavra, o vereador Nilson Cabeção saudou os presentes, fez um longo pronunciamento sobre o ano legislativo, parabenizou o prefeito pelos eventos, ações e realizações, citou a procissão de Nossa Senhora da Conceição e parabenizou o vereador Marcelo pela passagem do seu aniversário natalício. Usando a palavra, o vereador Kia Deodorense saudou a todos, parabenizou o vereador Marcelo pela passagem do seu aniversário natalício, parabenizou o prefeito pelos eventos e ações, justificou as indicações de sua autoria e convidou os presentes para o Natal dos Amigos do Kia, próximo dia vinte e sete, na Poeira. Fazendo uso da palavra, o vereador Betinho Marechal saudou os presentes, agradeceu a Deus por toda a oportunidade, convidou os presentes para a festa de Santa Luzia, parabenizou o vereador Marcelo pelo aniversário natalício, agradeceu o prefeito por atender os seus pedidos e agradeceu ao Sr. Jânio Lopes pelo apoio de sempre. Com a palavra, o vereador João Paulo saudou os presentes, parabenizou o vereador Marcelo pelo seu aniversário natalício, parabenizou os servidores da Casa pelo trabalho realizado e agradeceu à população deodorense, citando o programa Saúde em Movimento. Disse que sempre falou muito em plenário, informou não ter apresentado indicações na Sessão de hoje, afirmando ter sido um ano de desafios e fez um longo pronunciamento resumindo as ações do ano e agradecendo os deputados Rafael Brito e Alexandre Ayres pelo apoio. Informou ter apresentado noventa e quatro indicações durante o ano, destacou as indicações atendidas, citou o apoio das secretarias municipais, apontou os desafios e avanços e desejou a todos boas festas e feliz ano novo. Usando a palavra, o vereador Jorge Mello saudou a todos, informou ter recebido respostas de denúncias formuladas e disse que está vivendo período de reflexão do ano e planejamento do próximo. Falou do evento Acender das Luzes, citou a queda de arrecadação e disse que o ex-prefeito Cacau ganhou avalanches de recursos, mas que não foram vistos os investimentos correspondentes, afirmando chamar a atenção para os gastos com iluminação natalina e disse que os gastos agora são inferiores, informando que o povo prefere pagar taxa de iluminação pública menor do que o prefeito brincar de Papai Noel. Continuando, parabenizou o prefeito, dizendo ter havido maturidade e respeito pelo dinheiro público, desejou resiliência e bênçãos, dizendo que, com responsabilidade, se faz o melhor. Fazendo uso da palavra, o vereador Marcelo Moringa saudou os presentes, cumprimentou a plateia, citou os vereadores um a um, dizendo ter orgulho dos colegas pelo empenho e dedicação e parabenizou o prefeito pela maturidade em ouvir a Câmara e os colaboradores. Falou ter orgulho de ser bancada, afirmou que o parlamento se faz com discussões, enfatizou o próprio aniversário natalício e os treze anos de Casa, parabenizou o presidente Yuri Cortez pela condução dos trabalhos e pediu união para representar o povo. Citou a própria trajetória, enfatizou o início da vida parlamentar e falou da ajuda dos colegas e dos muitos desafios enfrentados. Continuando, saudou os servidores e assessores da Casa, citou as eleições municipais, afirmou ter ficado surpreso com a quantidade de votos menor que o esperado, disse confiar plenamente nos poderes de Deus, agradeceu a cada voto recebido e disse representar com igualdade, afirmando querer desenvolvimento, atendimento e cuidados com o povo. Agradeceu a Deus por mais um ano de vida e mais um ano de Casa Legislativa e desejou a todos boas festas e feliz ano novo. Com a palavra, o vereador Dr. Everaldo Filho saudou os presentes, referiu-se à fala do vereador Marcelo, dizendo concordar e afirmou querer ser vereador de toda a cidade, não apenas dos votos recebidos. Agradeceu aos servidores, na pessoa da secretária Anete e justificou a indicação de sua autoria, citando o patrimônio arquitetônico, a concha acústica e o estímulo à cultura e apresentações artísticas. Informou ter aberto caixa de sugestões no Instagram, dizendo ter recebido sugestões para utilização da concha acústica e enfatizou a valorização do Centro Histórico. Continuando, parabenizou o presidente pela condução dos trabalhos, destacou a cerimônia de entrega dos títulos de cidadão honorário, elogiou a abertura da Casa Legislativa para as instituições e desejou boas festas e feliz ano novo a todos. Usando a palavra, o vereador Thiago Gondin saudou a todos, cumprimentou o vereador Marcelo Moringa, citou as divergências do passado, dizendo que agora tem amizade pessoal, com base no respeito e admiração e referiu-se à esposa do vereador Dr. Everaldo Filho, pelo desafio de ter enfrentado uma cirurgia, desejando plena recuperação. Pedindo um aparte, o vereador Dr. Everaldo Filho citou a própria sogra, pela passagem do aniversário natalício e apoio à família. Retomando a palavra, o vereador Thiago Gondin disse que está muito orgulhoso da gestão do prefeito André, afirmando que muitos problemas do passado foram superados, citou alguns municípios que apresentam problemas, informou ter percorrido todos os bairros e visto as demandas de cada um e desejou boas festas e feliz ano novo a todos. Fazendo uso da palavra, o presidente Yuri Cortez saudou os presentes, justificou as indicações de sua autoria, fez um resumo das muitas realizações da atual Mesa Diretora, citou o sucesso da gestão do prefeito Cacau e parabenizou o prefeito André por tudo que vem fazendo. Parabenizou os vereadores e servidores públicos, afirmando que proporcionam o melhor para o Município, desejou a todos um feliz natal e disse ter certeza que teremos um ano melhor para todos os deodorenses. Não mais havendo quem quisesse fazer uso da palavra, passou à Ordem do Dia, na qual foram apreciadas as seguintes matérias: Indicações lidas no Expediente, sendo as mesmas colocadas em votação e aprovadas por unanimidade; Projeto de Lei nº 74/2025, de autoria do vereador Betinho Marechal, lido no Expediente e, sendo colocado em votação, foi aprovado como objeto de deliberação e encaminhado às comissões competentes; pareceres favoráveis das comissões de Justiça e Redação Final, Finanças e Orçamento, Cultura e Assistência Social e Obras e Serviços Públicos ao Projeto de Lei nº 34/2025, que “Dispõe sobre o Plano Plurianual para o Quadriênio 2026/2029 e dá outras providências”, sendo os mesmos colocados em votação e aprovados por unanimidade; Projeto de Lei nº 34/2025, que “Dispõe sobre o Plano Plurianual para o Quadriênio 2026/2029 e dá outras providências”, sendo o mesmo colocado em votação e aprovado por unanimidade; pareceres favoráveis das comissões de Justiça e Redação Final, Finanças e Orçamento, Cultura e Assistência Social e Obras e Serviços Públicos ao Projeto de Lei nº 35/2025, que “Estima a Receita e Fixa a Despesa do Orçamento Anual do Município de Marechal Deodoro para o Exercício Financeiro de 2026”, sendo os mesmos colocados em votação e aprovados por unanimidade; Projeto de Lei nº 35/2025, que “Estima a Receita e Fixa a Despesa do Orçamento Anual do Município de Marechal Deodoro para o Exercício Financeiro de 2026”, sendo o mesmo colocado em votação e aprovado por unanimidade; Veto Total nº 14/2025 ao Projeto de Lei nº 50/2025, oriundo do Poder Legislativo, que “Institui o Programa Municipal de Coleta Seletiva de Resíduos Sólidos no município de Marechal Deodoro”, sendo o mesmo colocado em votação secreta e mantido por oito votos favoráveis e dois contrários; Veto Total nº 15/2025 ao Projeto de Lei nº 53/2025, oriundo do Poder Legislativo, que “Institui o controle de acesso a veículos automotores à Vila dos Pescadores, na Praia do Francês”, sendo o mesmo colocado em votação secreta e mantido por nove votos favoráveis e um contrário; Veto Total nº 16/2025 ao Projeto de Lei nº 60/2025, de autoria do vereador Yuri Cortez, que “Dispõe sobre a obrigatoriedade de ficha limpa, comprovada por certidão negativa de antecedentes criminais, para o ingresso em cargos de professores, cuidadores e demais funções que envolvam o cuidado de crianças na Rede Municipal de Ensino de Marechal Deodoro, aplicável a cargos comissionados ou efetivos e dá outras providências”, sendo o mesmo colocado em votação secreta e mantido por nove votos favoráveis e um contrário; Veto Total nº 17/2025 ao Projeto de Lei nº 64/2025, de autoria do vereador Dr. Everaldo Filho, que “Institui o Conselho Municipal do Surf de Marechal Deodoro e dá outras providências”, sendo o mesmo colocado em votação secreta e mantido por oito votos favoráveis, um contrário e um nulo; Veto Total nº 18/2025 ao Projeto de Lei nº 57/2025, de autoria do vereador Thiago Gondin, que “Dispõe sobre a criação de guichê ou atendimento específico para corretores de imóveis inscritos no CRECI/AL, junto aos cartórios, à Secretaria Municipal de Desenvolvimento Urbano e demais órgãos públicos do município de Marechal Deodoro/AL e dá outras providências”, sendo o mesmo colocado em votação secreta e mantido por nove votos favoráveis e um contrário. Não mais havendo matéria na Ordem do Dia, foi franqueada a palavra. Fez uso da mesma o vereador João Paulo parabenizando a comissão da festa de Nossa Senhora da Conceição, assim como a Igreja pela procissão, os artistas, as filarmônicas e os grupos culturais que se apresentaram na festa, agradeceu aos colegas pelas discussões maduras e a união da Casa e desejou a todos boas festas e feliz ano novo. Com a palavra, o vereador Nilson Cabeção parabenizou o presidente pela condução dos trabalhos e agradeceu a compreensão de todos. Usando a palavra, o vereador Thiago Gondin convidou os presentes para um evento natalino e agradeceu a todos pelo companheirismo e união. Não mais havendo quem quisesse fazer uso da palavra, o presidente convocou os vereadores para a próxima, agradeceu a presença de todos e encerrou a Sessão, do que, para constar, eu, Anete de Lima e Silva, lavrei a presente ata que, após lida e aprovada, será assinada pelos competentes. Marechal Deodoro/AL, 10 de dezembro de 2025. 
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